

Protokół Nr II/24

z drugiej sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu 14 maja 2024 r. w Gminnym Centrum Kultury w Pilniku.

Obrady rozpoczęto o godz. 10¹¹, a zakończono o godz. 10⁵⁴.

Stan Rady Gminy - 15 radnych
Radnych obecnych - 15

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Podjęto 4 uchwały - od nr 3 do nr 6.

Ponadto, w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy - Fabian Andrukajtis
Z-ca Wójta Gminy - Tomasz Kołodziejczyk
Sekretarz Gminy - Ryszard Kielak
Skarbnik Gminy - Małgorzata Sobolewska

Soltysi, goście, pracownicy Urzędu Gminy i mieszkańcy gminy wg listy obecności zał. nr 2.

Pkt 1. Otwarcie sesji i uchwalenie porządku obrad.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Marek Werbicki.

Przywitał wszystkich obecnych na sesji.

Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 15 radnych w związku z tym, obrady są prawomocne.

Następnie radni potwierdzili kworum w systemie elektronicznym eSesja.

Przypomniał także, że oprócz tradycyjnego sposobu głosowania przez podniesienie ręki, głosowania będą przeprowadzane również za pomocą elektronicznego systemu głosowania eSesja.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad, który został przesłany wszystkim radnym w zawiadomieniu o zwołaniu sesji:

- 1. Otwarcie sesji i uchwalenie porządku obrad.**
- 2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.**
- 3. Powołanie składów osobowych stałych komisji rady gminy.**
- 4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lidzbark Warmiński.**
- 5. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.**
- 6. Zamknięcie sesji.**

Nie było wniosków w sprawie projektu porządku obrad, w związku z tym przedstawiony porządek poddano głosowaniu.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad.

Pkt 2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokoły z sześćdziesiątej drugiej sesji Rady Gminy poprzedniej kadencji oraz pierwszej inauguracyjnej sesji Rady Gminy w kadencji 2024-2029 były dostępne do wglądu w Urzędzie Gminy i każdy miał możliwość zapoznania się z ich treścią, dlatego zaproponował przyjęcie ich bez odczytywania.

Nie było wniosków w sprawie przyjęcia protokołów, w związku z tym poddano je pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła protokół z sześćdziesiątej drugiej sesji Rady Gminy z dnia 25 kwietnia 2024 r.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła protokół z pierwszej inauguracyjnej sesji Rady Gminy z dnia 6 maja 2024 r.

Pkt 3. Powołanie składów osobowych stałych komisji rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada Gminy powołuje składy osobowe stałych komisji do pomocy w wykonywaniu swoich zadań. Powołanie komisji następuje w głosowaniu jawnym. Liczbę oraz przedmiot działania komisji, określa ustawa o samorządzie gminnym oraz Statut Gminy w paragrafach od 37 do 52.

Następnie wskazał, że zgodnie ze Statutem Gminy, powołanych zostanie pięć stałych komisji Rady Gminy:

1. Komisja Gospodarki Budżetowej;
2. Komisja Rolnictwa, Planowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej;
3. Komisja Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Kultury;
4. Komisja Rewizyjna,
5. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.

Dodał, że w skład poszczególnych komisji mogą wchodzić tylko radni, a członkiem komisji rewizyjnej oraz komisji skarg, wniosków i petycji nie może być Przewodniczący Rady Gminy oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w paragrafie 39 statutu gminy określone jest też, że każda komisja nie może liczyć więcej niż 5 radnych, a radny nie może być członkiem więcej niż dwóch komisji. Radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji, natomiast Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Gminy nie mogą być przewodniczącym komisji stałej Rady Gminy.

Nie było pytań dotyczących procedury powoływania komisji.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wcześniej odbyły się konsultacje z wszystkimi radnymi Rady Gminy.

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Gospodarki Budżetowej.

Na kandydatów do ww. Komisji zgłoszono następujące osoby:

1. Andrzej Adamczuk
2. Iwona Końska
3. Anna Maconko
4. Jan Pałka
5. Joanna Piwnicka

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie było innych zgłoszeń, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) powołała Komisję Gospodarki Budżetowej w składzie:

- 1. Andrzej Adamczuk**
- 2. Iwona Końska**
- 3. Anna Maconko**
- 4. Jan Pałka**
- 5. Joanna Piwnicka**

Następnie przystąpiono do powołania Komisji Rolnictwa, Planowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rolnictwa, Planowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.

Na kandydatów do ww. Komisji zgłoszono następujące osoby:

1. Agnieszka Korosteńska
2. Joanna Łobata
3. Sławomir Przywoźny
4. Krzysztof Szram
5. Lucyna Tomaszewska

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie było innych zgłoszeń, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) powołała Komisję Rolnictwa, Planowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej w składzie:

- 1. Agnieszka Korosteńska**
- 2. Joanna Łobata**
- 3. Sławomir Przywoźny**
- 4. Krzysztof Szram**
- 5. Lucyna Tomaszewska**

Następnie przystąpiono do powołania Komisja Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Kultury. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Kultury.

Na kandydatów do ww. Komisji zgłoszono następujące osoby:

1. Anna Czeryba
2. Marcin Będziński
3. Jacek Dryzelenko
4. Marek Werbicki
5. Lucja Kuczyńska

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie było innych zgłoszeń, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) powołała Komisję Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Kultury w składzie:

- 1. Marcin Będziński**
- 2. Anna Czeryba**
- 3. Jacek Dryzelenko**
- 4. Lucja Kuczyńska**
- 5. Marek Werbicki**

Następnie przystąpiono do powołania Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym - Rada powołuje komisję rewizyjną, która kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy.

Przypomniał, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi wyłącznie radni, a członkiem tej komisji nie może być Przewodniczący Rady oraz Wiceprzewodniczący.

Dodał, że w statucie gminy określone jest także, że każda komisja i ta również, nie może liczyć więcej niż 5 członków, a radny nie może być członkiem więcej niż dwóch komisji. Poinformował, że dotychczas Rada powoływała komisję rewizyjną składającą się z trzech członków i zgłosił wniosek o ustalenie 3-osobowego składu komisji rewizyjnej.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła wniosek o ustaleniu liczby członków komisji rewizyjnej na 3.

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej.

Na kandydatów do ww. Komisji zgłoszono następujące osoby:

1. Andrzej Adamczuk
2. Iwona Końska
3. Joanna Łobata

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie było innych zgłoszeń, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy większością głosów (11 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, 4 głosy „WSTRZYMUJĄCE SIĘ”) powołała Komisję Rewizyjną w składzie:

- 1. Andrzej Adamczuk**
- 2. Iwona Końska**
- 3. Joanna Łobata**

W dalszej kolejności przystąpiono do powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zgodnie a art 18b ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada powołuje komisję skarg, wniosków i petycji, która rozpatruje skargi na działalność wójta i gminnych jednostek organizacyjnych, wnioski oraz petycje składane

przez obywateli. Członkiem tej komisji nie może być Przewodniczący Rady Gminy oraz Wiceprzewodniczący. Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek, by podobnie jak w przypadku Komisji Rewizyjnej składającej się z trzech radnych również Komisja Skarg, Wniosków i Petycji miała 3-osobowy skład.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) przyjęła wniosek o ustaleniu 3-osobowego składu komisji skarg, wniosków i petycji.

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Na kandydatów do ww. Komisji zgłoszono następujące osoby:

1. Marcin Będziński
2. Lucja Kuczyńska
3. Sławomir Przywoźny

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Nie było innych zgłoszeń, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany skład Komisji.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) powołała Komisję Skarg, Wniosków i Petycji w składzie:

- 1. Marcin Będziński**
- 2. Lucja Kuczyńska**
- 3. Sławomir Przywoźny**

W związku z ustaleniem poszczególnych składów osobowych Komisji Rady Gminy, Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10-minutową przerwę w obradach, aby poszczególne komisje dokonały spośród członków komisji wyboru Przewodniczących Komisji.

Przerwa w obradach trwała od godz. 10²⁶ do godz. 10³⁶.

Po konsultacjach Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o wskazanie Przewodniczących poszczególnych komisji Rady Gminy.

Na Przewodniczących Komisji wybrano następujące osoby:

Komisja Gospodarki Budżetowej – radny Andrzej Adamczuk
Komisja Rolnictwa, Planowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej - radny Krzysztof Szram
Komisja Oświaty, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Kultury - radny Marcin Będziński
Komisja Rewizyjna - radna Iwona Końska
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – radna Lucja Kuczyńska

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy i poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.

Uchwała Nr II/3/2024 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej i poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy większością głosów (13 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, 2 głosy „WSTRZYMUJĄCE SIĘ”) podjęła uchwałę w sprawie powołania komisji rewizyjnej.

Uchwała Nr II/4/2024 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie powołania komisji skarg, wniosków i petycji i poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (15 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, nikt nie wstrzymał się od głosu) podjęła uchwałę w sprawie powołania komisji skarg wniosków i petycji.

Uchwała Nr II/5/2024 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pkt 4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lidzbark Warmiński.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby wynagrodzenie Wójta zostało ustalone w dotychczasowej wysokości.

Wskazał, że projekt uchwały w tej sprawie otrzymali wszyscy radni obecni na sesji, a następnie odczytał projekt uchwały w omawianej sprawie.

W związku z tym, że nie było żadnych zgłoszeń do dyskusji, przedstawiony projekt uchwały poddano pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, Rada Gminy większością głosów (14 głosów „ZA”, 0 głosów „PRZECIW”, 1 głos „WSTRZYMUJĄCY SIĘ”) podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lidzbark Warmiński.

Uchwała Nr II/6/2024 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Pkt 5. Interpelacje i zapytania do Wójta oraz informacja z bieżącej działalności gminy.

Zanim Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi Gminy, poinformował radnych o obowiązku złożenia pierwszego oświadczenia majątkowego w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania – tj. do 5 czerwca br. Wskazał, że do pierwszego oświadczenia majątkowego radny zobowiązany jest dołączyć informację o sposobie i terminie

zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał mandat, a wójt informuje o zaprzestaniu prowadzenia działalności gospodarczej - jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyboru. Dodał również, że kolejne oświadczenia majątkowe są składane przez radnego i wójta co roku do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego oraz na 2 miesiące przed upływem kadencji.

Następnie zwrócił się do Wójta o przedstawienie informacji z bieżącej działalności gminy. Na wstępie Wójt podziękował Radzie za zaakceptowanie warunków płacowych, po czym przedstawił informację z bieżącej działalności gminy.

Informacja Wójta z bieżącej działalności gminy stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Omawiając zadania realizowane w poszczególnych referatach, Wójt wskazał, że szczegółowy zakres wykonywanych zadań będzie dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej.

Podczas informowania o dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru, usytuowanym na terenie Gminy Lidzbark Warmiński z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków – Polski Ład, Wójt poinformował m. in., że po rozstrzygnięciu przetargu zostaną podpisane kolejne umowy.

Poinformował ponadto o otrzymanych przez Gminę środkach w kwocie 150 tys. zł na remont ogrodzenia kościoła w Runowie również w ramach tego projektu. Podkreślił, że wartość wszystkich inwestycji na zabytki to ponad 2 mln zł.

W przedmiocie zadań realizowanych przez Gminne Centrum Kultury w Pilniku Wójt wspominał o Dożynkach Gminnych, które w tym roku odbędą się także w Pilniku. Dodał, że jeśli ktoś z radnych wyrazi wolę zorganizowania ich w innej miejscowości, po wcześniejszym uzgodnieniu zostanie to rozpatrzone przez Radę. Wójt wskazał również na odpowiednie przygotowanie do tego wydarzenia Gminnego Centrum Kultury w Pilniku.

Nie zgłoszono żadnych wniosków, interpelacji, ani zapytań do Wójta Gminy.

Pkt 6. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Marek Werbicki zamknął drugą sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji.

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
Marek Werbicki

Protokolant:
Iwona Stępień

LISTA OBECNOŚCI RADNYCH
na II sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński
w dniu 14 maja 2024 r.

Lp.	Nazwisko i imię	Zamieszkały	Podpis
1.	Adameczuk Andrzej	Pilnik	
2.	Będziński Marcin	Rogóż	
3.	Czeryba Anna	Babiak	
4.	Dryzelenko Jacek	Widryki	
5.	Końska Iwona	Sarnowo	
6.	Korosteńska Agnieszka	Strykowo	
7.	Kuczyńska Lucja	Blanki	
8.	Łobata Joanna	Rogóż	
9.	Maconko Anna	Kraszewo	
10.	Palka Jan	Medyny	
11.	Piwnicka Joanna	Łaniewo	
12.	Przywoźny Sławomir	Żytowo	
13.	Szram Krzysztof	Runowo	
14.	Tomaszewska Lucyna	Miłogórze	
15.	Werbicki Marek	Ignalin	

LISTA OBECNOŚCI
osób spoza Rady obecnych na II sesji
Rady Gminy Lidzbark Warmiński
w dniu 14 maja 2024 r.

Lp.	Imię i nazwisko	Miejscowość	Podpis	Uwagi
1	2	3	4	5
1	Fabian Andrukajtis	_____		Wójt Gminy
2	Tomasz Kołodziejczyk	_____		Z-ca Wójta
3	Małgorzata Sobolewska	_____		Skarbnik Gminy
4	Ryszard Kielak	_____		Sekretarz Gminy
5	Lidia Jankowska	Workieja		sołtyś
6	Andrzej Jankowski	Workieja		radca sejmicki
7	Agnieszka Szyn	_____		kier. ZEP. OSN.
8	Ryszard Jankowski	Lidzbark Warm.		kier. GOS
9	Adam Fieda	Lidzbark Warm.		kier. GKB
10	Agnieszka Szyn	Lidzbark Warm.		kier. ZEP
11	Janusz Kucharski	Lidzbark Warm.		kier. DR
12	Misio Szyn	_____		sołtyś
13				
14				
15				
16				
17				
18				
19				
20				
21				
22				
23				
24				
25				
26				